

# 旧金山总领馆纵火案嫌犯自首

## 39岁男子,有美国合法永久居留权

美国联邦调查局官员6日说,1日晚中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人向警方自首,现已被捕。这名39岁的嫌疑人当天首次出庭,受控纵火和损坏外国政府财产。

### 用中文向警方“自首”

美国联邦调查局旧金山办事处6日向媒体通报,中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人落网。

联邦调查局旧金山办事处主管戴维·约翰逊在新闻发布会上说,嫌疑人有美国合法永久居留权。本月3日,即纵火案发生两天后,这名男子在旧金山以南大约16公里处的戴利城拨打911报警电话,用中文向警方“自首”。

联邦调查局探员迈克尔·埃尔德里奇说,逮捕嫌疑人时,执法人员告诉他有权保

持沉默。不过,嫌疑人没有保持沉默,而是说“听到声音”等,故而纵火。对这一说法,递交法庭的宣誓证词没有进一步解释或说明。

1日发生的纵火案致使中国驻旧金山总领事馆大门严重损毁,但没有造成人员伤亡。主导侦破的美国联邦调查局2日认定,这是一起蓄意纵火事件。

### 嫌疑人作案过程披露

联邦调查局在一份4页长的宣誓证词中说,嫌疑人接受联邦调查局探员讯问时说,他在总领馆附近的一处加油站购得作案所用汽油。

按他说法,买得汽油后,他开车来到总领馆,在大门前放下两个装满汽油的容器,随后泼洒。他想用护照引燃,未能成功,改用打火机。事后,他驾车逃离现场。

依据领馆监控录像,一名男子走下货车,拿出两桶汽油,泼洒并引燃。

联邦调查局6日说,调查人员在领馆街对面的一处小区内找到了这辆据信出现在监控录像中的小型货车。

美联社报道,调查人员没有在货车上发

现爆炸物。不过,他们拒绝说明更多情况。

### 案发原因仍在调查中

联邦调查局旧金山办事处主管约翰逊说,嫌疑人涉嫌触犯两项美国联邦法律,即纵火和损坏外国政府财产。

约翰逊说,案发原因仍在进一步调查中,不过,调查人员迄今认为,这起纵火案为刑事犯罪,与恐怖主义、政治或民权等无关。

中国驻旧金山总领馆新闻发言人6日发表谈话,称中方注意到美方为处置此次纵火事件所作努力,要求美方依法严惩肇事者。中方将继续密切关注案件审理后续进展,并要求美方认真吸取教训,切实采取有效措施维护中国外交、领事人员和机构的安全和尊严,确保类似事件不再发生。

加利福尼亚州州议会华裔议员余胤良当天就嫌疑人落网散发一份声明,强调旧金山是一座国际城市,“我们的社区不能容忍亦不会容忍(纵火)这种暴力行为”。

据新华社

## “雪龙”号冲出重冰区



7日,破冰突围的“雪龙”号在清水区航行。

北京时间7日17时50分,“雪龙”号成功冲出厚重的密集浮冰区,胜利突围。

7日整整一天,“雪龙”号都是在密集浮冰区狭小的航道里极其艰难地“转身”。从早上5时左右开始,一直往右前调转船头。由于浮冰太厚,冰上积雪很多,行进十分艰难。

17时50分左右,“雪龙”号船头刚刚调转到100度左右,在一记有力的破冰力量冲击下,横亘在前方的大块浮冰突然裂开,让出一条水道。“雪龙”号迅速穿过这条水道,成功破冰突围。

“雪龙”号于2013年12月25日在执行科学考察任务的过程中,接到俄罗斯“绍卡利斯基院士”号在南极被困的紧急求救信号,日夜兼程、千里驰援,第一个赶到这片密集浮冰区。2014年1月2日,“雪龙”号上的“雪鹰12”直升机成功将俄罗斯被困船只的52名人员援救到澳大利亚“南极光”号,3日撤离这片密集浮冰区之际,自身却被阻受困。

连日来,“雪龙”号在南极重冰区受阻被困的消息,牵动了党和国家领导人以及全国人民的心。在国家海洋局“雪龙”号脱困应急小组的领导下,“雪龙”号上全体考察队员和船员,团结一心、拼搏奋斗,抓住有利的天气时机,一举突破坚冰的重围。

目前,“雪龙”号正航行在南纬66度45分、东经144度50分的南大洋清水区,海面只有零星浮冰,“雪龙”号以9节的航速轻松地航行在海面,继续踏上环南极洲的科学考察征程。

据新华社

## 雪地里与活熊舌吻 俄罗斯美女征服野兽



近日,一套霸气侧漏的国外美女与熊合影的cosplay走火网络,看过的人无不称其惊艳。这位叫做蒂娜·莱巴科娃的俄罗斯美女,为了重现《勇敢传说》中女主角的Cosplay,必须有一只活熊配合她拍照。

为此,蒂娜·莱巴科娃花费15000美元(约90744元人民币)考取了驯兽师执照。找来了一只活熊与她拍摄了这组在冰雪中野性十足的cosplay照片,更与熊舌吻。据《深圳都市报》

## 没有一个便士是好挣的 伦敦餐厅的“秘密奴隶”



南亚裔工人在伦敦的餐厅随处可见。

在成千上万的移民心里,英国遍地是黄金。但当他们踏上这片土地后就会发现,没有一个便士是好挣的。结果往往是,他们会受到先于他们生活在这片土地上的同乡的盘剥。在伦敦的一些咖喱餐厅里,就隐藏着受到同乡盘剥的“秘密奴隶”。

### “看不见的”工人

记者的调查从东伦敦孟加拉镇的布里克巷开始,那里有50家左右的咖喱餐厅。在一家咖喱餐厅的地下储藏室里,有一个人正失声痛哭。

“这是怎样的生活啊?”他说,“只要有人敲门,而我又无法从后门逃走,我就会藏到衣柜里或床底下。”

“如果我生病了,我只能去找药剂师,因为医生会询问我的身份和住址。”

“我感觉自己就像不存在一样。”

这位“不存在的”或者“看不见的”工人名叫阿卜杜尔,孟加拉镇还有很多像他一样的工人。

这不是一个非法移民的故事,阿卜杜尔不是人口贩子带进来的偷渡者,他也没有使用假护照,他是正大光明地合法进入英国的。

他的家人期望他在英国挣钱,改善家

庭环境。但实际上他在英国东躲西藏,留给家庭的只有灾难。对于他来说,唯一的出路恐怕只有自杀。

### 为挣钱,借贷出国

英国目前大约有30万孟加拉人,其中95%出生在英国以前的殖民地锡莱特。

34岁的拉菲克家在离锡莱特70英里的一个村庄,父亲是农民。拉菲克兄弟姐妹7人,他排行老大。

拉菲克从学校毕业后本有机会成为教师或公务员,但是孟加拉国的工资低,而且竞争激烈。孟加拉国人认为伦敦人的生活很富裕,于是在父亲朋友的帮助下,拉菲克于2003年来到了英国,为此拉菲克的父亲借高利贷支付了朋友11000英镑。这是一笔巨款,孟加拉人的平均周薪不超过5英镑。

高利贷第一年的利息就有2000英镑,这意味着一年之后,拉菲克的父亲就要还给人13000英镑。

父亲的朋友承诺拉菲克会得到一份周薪350英镑的工作,一年之内就可以偿清贷款,之后就会让全家过上舒服的日子。

### 上当受骗,有家难回

到英国后,拉菲克在一家餐厅工作,一周之后,他收到了第一份薪水——50英镑,第二周,只有30英镑。老板说只要他努力,薪水会增加的,另外,还要扣一部分薪水以便在一年之后帮他的签证延期,而此前他父亲的朋友承诺签证延期是免费的。整整一年,拉菲克只往家寄了700英镑,为了还债,父亲只好卖房卖地。一年之后,老板告诉拉菲克,他必须回锡莱特了,因为他的签证延期申请被拒绝了。

拉菲克没有回家,他依然游荡在伦敦的各个餐馆里打工,只要能吃饱饭就行。他已经有3年没有和家人联系过了。

阿卜杜尔比拉菲克更惨,他也是锡莱特附近村庄农民的儿子,但他已经52岁了,老家还有1个妻子和3个孩子等待抚养。为了让他出国,他的家人借了10000英镑,月息3%;但是在3年里,他只寄回了1000英镑。他的家人也卖掉了房屋和土地,但依然有5000英镑的债务没有还清。

据《现代快报》



## “幸福女人” 接管美联储

### 耶伦成美联储首位女掌门

国会参议院6日投票通过奥巴马总统对美联储副主席珍妮特·耶伦担任美联储主席的提名,耶伦成为美联储百年历史上的首位女性掌门人。

事业成功、家庭美满。珍妮特·耶伦都做到了。

仰仗美国总统奥巴马的支持,她敲碎了美国政界最难企及的“玻璃天花板”之一,成为美联储百年历史上第一位女主席。

经济学界普遍认同,耶伦不同寻常地友善、得体。不过,能让耶伦走到今天这个位置的,并非她令人如沐春风的性格。密歇根大学教授吉姆·亚当斯说:“我觉得她实在聪明。”

耶伦2010年出任联储副主席,不仅协助主席本·伯南克利用短期利率等传统政策工具刺激经济,同样设计非传统政策工具,包括债券购买项目和利率走向的投资者指引。

耶伦是美国犹太裔经济学家及经济学教授,1946年出生于纽约一个医生家庭,拥有耶鲁大学经济学博士学位,曾在美联储担任经济分析师。耶伦的丈夫为2001年诺贝尔经济学奖得主及柏克莱加州大学名誉教授乔治·阿克洛夫。阿克洛夫至今还在加州大学伯克利分校执教。二人的独子罗伯特·阿克洛夫现在沃里克大学教授经济学。

有别于工作时的雷厉风行,朋友们说生活中的耶伦有着另外一面。她在加州大学伯克利分校执教时的同事劳拉·泰森说:“她的确幽默感很强。我觉得她是适应能力强的人。她有幸福的人生。”

据新华社